ΓΡΑΠΤΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ  2007                                                 Α΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ



8. ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΓΕΡΙΟΥ ΙΩΝΑ ΚΑΙ ΚΟΛΟΚΑΣΗ  - ΛΕΥΚΩΣΙΑ                   


ΤΑΞΗ : Α΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ                                           ΧΡΟΝΟΣ: 2 ΩΡΕΣ                
ΜΕΡΟΣ Α΄
 Από τις 15 ασκήσεις να λύσετε μόνο τις 12. Κάθε άσκηση βαθμολογείται 
με μια μονάδα. 

1. Να κάνετε τις πράξεις:  α) 
[image: image40.png]


                                                   β) 
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2. Να λύσετε τις πιο κάτω εξισώσεις: 
(α) χ+5=13  (β)  χ-4=9   (γ) 3 · χ=18    (δ) χ( 5=10
3. Να κάνετε τις πράξεις:  α) 
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4. Να βάλετε στα τετραγωνάκια το κατάλληλο ψηφίο, ώστε ο αριθμός που θα προκύψει να διαιρείται με τους αριθμούς που είναι δίπλα του:
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α) ο αριθμός    4 7         6  να διαιρείται με το  3.

[image: image35.png]


[image: image36.png]



β) ο αριθμός            9 5          να διαιρείται  με το 2 και το 9.
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[image: image38.png]116°





γ) ο αριθμός    2         8          να διαιρείται  με το 3 και το 5.

5. Να βρείτε τον Μ.Κ.Δ. και το Ε.Κ.Π. των αριθμών: 200, 90 και 120.
6. Να υπολογίσετε τις γωνίες  α, ω, φ  των σχημάτων. ( ΟΓ: διχοτόμος της γωνίας  ΑΟΔ ). Να  δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας.

[image: image39.png]68°



                                                        
7. Να βάλετε στο τετραγωνάκι τον κατάλληλο αριθμό, ώστε να ισχύουν οι πιο κάτω ισότητες:


     α) 
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     β)  
[image: image7.wmf]Y
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8. Η γωνία  ω  είναι   420.

           α) Να βρείτε τη συμπληρωματική της  γωνίας  ω.

β) Να βρείτε την παραπληρωματική της γωνίας  ω.

9. Κάποιος  αγόρασε  4  δωδεκάδες αβγά  προς  5  σεντ το ένα. Το  
[image: image11.wmf]6
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 των αβγών έσπασαν. Πόσα πρέπει να πωλήσει καθένα απο τα υπόλοιπα  αβγά  για να κερδίσει  80 σεντ ;

10. Να  βρεθεί το μήκος της πλευράς  ΑΓ  ορθογωνίου τριγώνου  ΑΒΓ,  αν  ΑΒ=9m  και  ΒΓ= 15m.
11. Να υπολογίσετε το χ. ( Με εξίσωση).
12. Αν  ε1// ε2 ,  να υπολογίσετε τις άγνωστες γωνίες  ω και φ.

13. Ένα  τεστ  μαθηματικών περιέχει  54  ερωτήσεις  του τύπου Σωστό – Λάθος. Οι σωστές απαντήσεις είναι δύο περισσότερες από το τριπλάσιο των λανθασμένων απαντήσεων. Να βρείτε πόσες είναι οι σωστές και πόσες οι λανθασμένες απαντήσεις. ( Να λυθεί με εξίσωση ).
14. Να γράψετε σε μορφή  μιας δύναμης τις παραστάσεις:

α) 
[image: image12.wmf]2
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15. Αν  
[image: image16.wmf]2
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, να  υπολογίσετε τις τιμές των παραστάσεων:
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ΜΕΡΟΣ Β΄
 Από τις 6 ασκήσεις να λύσετε μόνο τις 4. Κάθε άσκηση βαθμολογείται με 
δυο μονάδες. 

1. (α)   Να κάνετε το σύνθετο κλάσμα απλό:  
[image: image20.wmf]2

4

3

1

3

2

1

4

3

3

2

9

7

2

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

+

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

-


    
 β) Να λύσετε τις εξισώσεις:(ι) 
[image: image21.wmf]6
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2. α) Να κάνετε τις πράξεις: 

(ι)  
[image: image23.wmf]6
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 (ιι)  
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β) Πόσα το πολύ όμοια δέματα μπορούμε να φτιάξουμε με 96 
τετράδια, 180 
μολύβια και 72 ξύστρες;
3. α) Ένας ποδηλάτης κάνει το γύρο ενός γηπέδου σε 2 λεπτά, ένας δεύτερος σε 4 λεπτά και ο τρίτος σε 5 λεπτά. Αν ξεκινήσουν και οι τρεις μαζί απο το ίδιο σημείο, σε πόσα λεπτά θα ξανασυναντηθούν και οι τρεις στο ίδιο σημείο από όπου ξεκίνησαν και πόσους γύρους θα έχει κάνει ο καθένας;


β) Να κάνετε τις πράξεις:  
[image: image25.wmf](
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4. Να βάλετε στο τετραγωνάκι τον κατάλληλο αριθμό, ώστε να ισχύουν οι ισότητες:


α)  
[image: image26.wmf](
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γ)  Να  υπολογίσετε την γωνία ω 

αν ( Β=400.
5. α) Από τους μαθητές ενός σχολείου το 
[image: image30.wmf]2
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 πηγαίνει σχολείο με τα πόδια, τα 
[image: image31.wmf]5
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 πηγαίνουν με ποδήλατο και οι υπόλοιποι  52  πηγαίνουν με λεωφορείο. Να βρείτε:


ι) πόσοι μαθητές φοιτούν στο σχολείο αυτό και

ιι) πόσοι μαθητές πηγαίνουν στο σχολείο με ποδήλατο.


β) Αν  
[image: image32.wmf]4
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, να υπολογίσετε την αριθμητική τιμή της 
παράστασης: 
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)

b

b

a

b

a

+

¸

×

-

+

×

=

A

6

2


6.  
                                                                                                










(α) Γωνίες χ,ψ και ω


(β) Είδος τριγώνου ΔΒΓ ως προς τις πλευρές του.
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